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OSASTOILLE JA ASIAMIEHILLEMME
Asiamiehille ja joulujulkaisujen tilaajille pyy­

dämme ilmotta, että olemme lähettäneet teille 
tilaamanne julkaisut; postin ja expressin kaut­
ta. Jos ne vielä eivät ole saapuneet perille, niin 
emme voi sitä nyt auttaa, sillä tilaukset ovat a- 
joissa lähetetyt, mutta postissa samoin kuin ex- 
pressissäkin tavarin käsittely nykyään on huo­
no, että on kokonaan erikoisonni henkilön myö­
tä jolle tilaus saapuu silloin kuin mainittuja lii- 
kennevälittäjiä on käytettävä lähetysten käsit­
telyssä.

Toveruudella,
TOVERIN KONTTORI.
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Hirveä kulkutauti raivoaa ky­
lässämme. Muutamaa perhettä 
lukuunottamatta on koko seutu 
taudin vallassa. Usea perhe on 
kokonaisuudessaan vuoteessa. 
Kuollut ei ole vielä tätä kirjot­
t a i s i  suomalaisia .mutta kovin 
huonossa tilassa on monta. Se 
on hintaa, mitä me maksam­
me — — —

Ei aivan niin. Eräässä Tove­
rin numerossa “Kiertolainen" sa­
noi, että täältä Kirklandista — 
Tuanitasta — ovat “radikaalit” 
tai i. w. w.-läiset, en muista Rum- 
paseksiko sanoi, hävittäneet s. s.- 
osaston. Tarvinnee vain sanoa, 
että asia ei ole aivan niin. eikä 
sellaista lausuntoa täällä “Kierto­
laiselle” ole kukaan sosialisti an-
tanut, joten 
erheellinen.

sellainen 
-  !.. L.

SVVtöS oli

CALIFORNIA
San Francisco

lut juttu. Mitään tutkimuksia 
ei ole toimeenpantu. Ei ollut 
niin rohkeaa miestä, joka olisi 
sellaista juttua alkanut perinpoh­
jin tutkia, ja niin ollen paljas­
tusjuttua venytetään kaikilla kei­
noin, jotta suuren yleisiin mie­
lenkiinto lamautuu ja unohtaa 
koko jutun. Perinpohjaista tut­
kimusta on vaikea saada, sillä 
vastassa on koko porvarillisen 
järjestelmän virkakoneisto ja tä­
män avulla pidetään juttua mah­
dollisen paljon svrjässä ja lo­
pulta painetaan villasella, kuten 
on tapana sanoa, koko juttu uu­
hellaan. Tämänlaisia villasella 
painamisia on porvarillisen jä r ­
jestelmän historia aivan täynnä, 
mutta saamme olla vakuutettuja, 
että valveutunut työväki ne muis­
taa ia joskus panee porvarit niis­
tä tiliä tekemään.

Kaupunkia puijattu. Tämä 
kaupunki on sitte siisti paikka. 
Kun yhdestä roska jutusta pääs­
tään. niin on toinen valmiina. 
Kaupunkimme valtuusmiestä 
Fred Suhria. joka valtuusmies- 
toimensa ohella omistaa hautaan- 
toimitusliikkeen, syytetään siitä, 
että hän on pannut kaupungin 

! maksamaan yleisistä varoista 
hautaantoimituksjsta sellaisissa 
tapauksissa, missä omaUet ovat

Villasella peitettynä. Kolme ) itse maksaneet kaikki hautaan- 
viikkoa sitten paljon melua ja | toimituskulut, täten ottaen kah-
touhua aikaansaanut paljastus 
kaupungin virkailijoita, etupääs­
sä yleistä syyttäjää Eickertiä. 
vastaan on nvt aivan kuin kuol-

det maksut yhdestä työstä. Vi­
ranomaiset sanovat, että heillä 
on io parikymmentä tapausta 
tiedossa, missä eri hautaantoimi- 
tusliikkeet ovat väärillä todis­
tuksilla vainajan köyhyyden pe-.

! rusteella panneet kaupungein mak- 
I samaan hautaantoimitusknlut.
' Nämä vleisillä varoilla haudatut 
ovat olleet entisiä sotilaita, joi­
den hautaaminen tapahtuu val-j 
tion kustannuksella kaupungin 

• ollessa ^välittäjänä ja hvvitvs on 
ollut $75 ruumiilta. 'Ei siinä ole 
tarpeeksi, että porvarillinen jär­
jestelmä meitä pettää elinaika­
namme. mutta se huinuttaa mei­
dän kvintillä ruumiillammekin. 
kun sille vain tilaisuus sattuu.

Ed Nolan täysin vapaana. Lo­
pullinen vapautus Ed. Xolania 
vastaan on nyt saatu, kun kaik 
ki syvtökset häntä vastaan on

on ollut kuten moni edellinenkin 
monivaiheinen. Mutta tämän 
vuoden aikana ovat kansan sy­
vät rivit enemmän kuin koskaan 
ennen nostaneet päätään. Tä­
män vuoden aikana on tässä 
maassa enemmän kuin koskaan 
ennen jaettu luokkatuomioita työ­
väenluokan miehille ja naisille. 
Mitä ensi vuonna tapahtuu täs­
sä maassa ja muualla, ei tiedä 
vielä yksikään olio mailmassa. 
sillä tapahtumat luovat joka päi­
vä uuden historian. Mutta etu­
käteen voin sanoa, että luokkaso­
ta tulee olemaan vallalla tuleva­
na vuonna niin suuressa mitta­
kaavassa. että vallassa olijat ei­
vät vielä osaa sitä aavistaa. Ensi 
vuonna kövhälistö nousee voi­
maansa tai kaatuu aatteittensa 
kanssa omien luokkatoveriensa 
pvssyistä lähteneistä kuulista. 
Monessa maassa Venäjän anta­
maa esimerkkiä tullaan seuraa­
maan miljoonien nousevien työ­
läisten taholta ja voittamaan 
joukoille kuuluvat oikeudet, kun­
han vaan kätyrit pidetään loitol­
la. jotka aikaansaavat hajaan­
nusta tvöläisten riveissä. Työvä­
en miehet ja naiset, kun kerään­
nytte uudenvuoden valvojaisiin 
vastaanottamaan uutta vuotta, 
niin kellon lvödessä kaksitoista 
völlä, heittäkää hiiteen kaikki 
touhut ja meteli, sciskää suorina 
vakavina vhdistvneinä ia laula­
kaa Kansainvälinen tävsin tietoi­
sina mitä laulatte, miettikää tar­
koin sen laulun sisällystä. Sii­
nä on joukkojen koko efämänkä- 
sitvs suopeassa muodossa. Lau­
lakaa. “Ei muuta johtajaa ei luo­
taa. kuin kansa kaikkivaltias” ia 
laulakaa se niin. ^ttä se menee 
«vrjässä katsoiiinkin. jotta he 
liittyisivät punalipun alle. Lau­
lakaa niin että se kuuluisi vanki­
lan muurien sisään teliettvien 
luokkatoverien korviin. Se olisi 
kuin vapauden torven toitotus 
heidän sydämensä sisimpään. To 
verit. tutut ia tuntemattomat, 
luokkataistcliiain riveissä, toi­
vossa että kukin kohdaltaan kaut 
ta koko linjan täyttää itsekoh-* 
(laitaan velvollisuutensa, ei muu­
ta kuin velvollisuutensa ensi 
vuorina omaa luokkaansa koh­
taan. niin vhtenä svvistä riveistä 
lähteneenä fa siihen aina ktu/ti- 
■v.ana toivon koko tnailman köv- 
hälistön riveille voittoisaa vuotta 
köyhälistön valtaan pyrkimyksil­
le vuonna 1919.

Veikko.

BerkeleyPARANSI HÄNEN KUVEREPEÄ- 
MÄNSÄ.

M inä repesln  pahasti nostaessan l 
k irs tu a  m onta  vuo tta  tkaperin . Toh­
to r i t  sanoivat ainoan toivon pa ran ­
tum iseen  olevan leikkaus. Kuvevyöt 
e iv ä t au tta n ee t minua. Vihdoin sain 
jo tak in , joka paransi m irrit nopeasti 
ja  täydellisesti. S iitä  on kulunut vuo­
sia. eikä repeäm ä ole palannut, va ik ­
ka  teen  kovaa työ tä  kirvesm iehenä.
E i o llut m itään  leikkausta , ei a ja n ­
hukkaa. ei vaivaa. Ei m inulla ole mi­
tään  m yytävänä, m utta  annan  täydel 
lisen  tiedon m iten voitte löy tää täy ­
dellisen parannuksen  ilm an leikkaus 
ta , jos k irjo ta tte  m inulle, Eugene M.
Pullen, C arpen ter 453 E. M arcellus 
Avenue. M anasquan. N. J. L eikatkaa 
täm ä ilm otus ja  n äy ttäk ää  so jo lle­
kin toisille, Jotka ovat repey tynee t— 
voitte  pe lastaa  jonkun hengen, eli 
a inak in  lopettaa  tuskan , joka johtuu
repey tym isestä  ja  leikkauksen  pelon peruutettu. Kuten muistamme, 
ja  vaarallisuuden. nn hän ollut syytteessä Mooney-

) jutun yhteydessä, sillä perusteet- 
) la muka, että Xolan valmisti sen 
! varusteluparaatin pommin, mistä 
I häntä pidettiin yhdeksän kuu- 
, kautta vankeudessa.

Kiinankaupunki sotatuulella.
Lauantaina ammuttiin jälleen 

i yksi kiinalainen kuoliaaksi ka- 
i dulla kiinalaisten pyssymiesten 
! luodeilla. Ampujat vangittiin.
I ja he tunnustivat olevansa pail- 
i kattuja murhamiehiä. Tapaus 
• edellyttää, että on tulossa uusia 
i samanlaisia murhia, joten on pa- 
i ras pysyä poissa kiinankaupun- 
j gilta, erittäinkin kun siellä ei e- 
' nää ole sen parempaa varattuna.

Osaston kokouksessa valittiin 
i virkailijat seuraavalle puolivuo­
delle, joista mainitsen ainoastaan 
seuranvat: osaston järjestäjäksi. 
A. Koskelainen: pöytäkirjuriksi. 
M. Sormunen; jäsenkirjuriksi, 1. 
Asplund ; rahastonhoitajaksi. Au­
gusta Helske ja taloudenhoita­
jaksi A. Saari. Tämä on se toi­
meenpaneva voima osastossamme 

i ia kunkin jäsenen velvollisuus 
: on myötävaikuttaa osaston sisäi­
seen elämään.

Työväentalolla on uudenvuo- 
; den aattona suuret iltamat pie- 
neliä sisäänpääsyllä ja. kuten on 

i taoana, silloin on talo täynnä 
1 väkeä ja melua kattoon saakka. 
Me suomalaiset kernaammin o- 

i tamme uudenvuoden vastaan o 
I maila tavallamme, oman joukon 
i vmpäroimänä, siis tervetuloa sil- 
j loin tansseihin, joka on päänu-

yleinen hinta ja hyvä palvelus nicrona uudenvuoden aattona, 
on meidän motto. Tulkaa kat-i Vuosijuhla on sunnuntaina 12 p.

ien todeksi. I tammikuuta jolloin näytellään 
laulukappale, “Uunin takana”, 
jota on jo kauan odotettu.

Uusi vuosi tulossa. Vuosi jäl­
leen on loppumassa, vuosi joka

•  •  • •

Lasten
Joulu

1918
Hinta 25c.

Lasten Joulu jokaisen 
suomalaisen kotiin. 
Lasten Joulua on vie­
lä pienempi määrä 
saatavana. Tilataan o- 
sotteella:

TOVERITAR.
Box 99, Astoria, Ore.

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
somaan, huomaatte

Union Pacific 
HANNA,

Coal Co. 
WY0.

Puhumaseuran kokoukset ovat 
taasen muutetut ennalleen, se on 
torstai-llkuksi. Tämä annetaan 
yleisölle täten tiedoksi, että voit­
te saapua puhumaseuran koko­
uksiin Yleisö voi myös ottaa 
huomioon sen, etä osaston työ­
kokoukset ovat samaten'torstai 
iltoina vaihdellen vuorotellen jo­
ka toinen torstai. X’ekin henki­
löt. jotka eivät vielä kuulu so- 
sialistipuolueeseen. voivat tutus­
tua osaston todelliseen henkeen 
saapumalla Toveriin van klubi- i vastoin 
huoneeseen joka torstai-iltana.
On jo aika lakata olemasta nii­
tä. jotka tietävät yhtä ia toista 
sosialisteista jonkun ’toisen ker­
toman mukaan, ¡olle taas joku 
toinen ja taas toinen on niin ia 
näin kertonut. Tulkoon myös 
ne. jotka pitävät tapanaan sa­
noa. että enemmistö sosialisti- 
puolueen jäsenistä ei ymmärrä 
eikä tiedä miksi ovat sosialisti- 
puolueen jäseniä ja mitä on so­
sialismi. Olemme aina valmii­
na vastaanottamaan neuvoja kun 
myöskin neuvomaan jos huo­
maamme jonkun sitä rehellisesti 
haluavan. Seuraava puhumaklu- 
bin kokous on 2 p. tammikuuta. 
Saapukaa oppimaan *fa opetta­
maan.

lainlaatijakuntien eteisissä vuosi- 
määriä, rukoillen parempia lake­
ja merimiehille herroilta. Hän 
on uskonut hyvin paljon pää­
oman ja työn sopusointuun ja 
yhteisymmärrykseen. Mutta tä ­
nä vuonna hän on antanut huo­
mattavasti radikalisempia lausun­
toja. Muun muassa setiraavaa: 
“Kapitalistinen laiva ’ purjehtii 
pirstoutuneena, särkynein mas­
toin kohden uutta yhteiskuntaa.• 
tullen uudelleen rakennetuksi' 
uuden yhteiskunnan kuivassato-! 
kassa.” Jos nykyisten unioiden 
jäsenet ymmärtäisivät ja näkisi-! 
vät tuenkin verran, niin vanhoil-i 
liset unionvirkailijat eivät olisi' 
nyt edustamassa työläisiä. Ei 
siksi, että edistysmielisimmät-1 
kääri vanhoilliset unionvirkailijat j 
olisivat kylliksi tyydyttäviä ai- i 
kaansaseu naavalle työläiselle, 
mutta selvää on se. että jos työ­
läisiä selväämällä ja muilla eri­
puraisuutta tuottavilla tavoilla 
koetetaan muuttaa nyt olevista 
unioista teollisuusunioon, niin ot­
taisi tämä pitemmän ajan. Ym­
märtääksemme teillä on siis ti­
laisuus taloudellisella arenalla. 
työläisten herättämiseen. Emme 
ollenkaan vastusta, ainoastaan 
huomautamme kuinka tarpeellis-' 
ta työläisille on oppia ymmärtä­
mään—kaikkien työ,Iäisten hallus-j 
sa olevien voimien käyttämistä 
mieluummin kuin että taisteli­
simme yksikätisesti 1. \Y. W :n 
mukaan. Valtiollisen toiminnan 
heikkoutta toteen näyttäessään 
teoClisuusunionistit käyttivät etu 
päässä kahta väitöstä, yksi ollen 
se, että valtiollisen toiminnan 
edustajat pettävät ja toinen se, 
että sosialistit menevät eduskun­
tiin porvarien kanssa valvomaan 
yhteisiä etuja. Olipa vielä kol­
maskin sepustus kuinka muka 
kapitalistit ovat menneet sosia­
listeista edelle myöntämällä kah­
deksantonnin lakeja naisille ja 
asettaneet rautatiet kansan omai­
suudeksi. v. m., y. m. Osaltani 
pidän noita väitöksiä ‘liian köv- 
käisinä niihin mitään vastatak- 
seni. Esim. jos i. w. \v.-läjset 
ovat uskoneet ja luulleet rauta­
teiden olleen kansan omaisuutta, 
niin ovat he suuresti erehtyneet. 
Kummallista on muuten, että! 
henkilöt, jotka ‘haluavat nimit-j 
tää itseään tietoisiksi sosialistcik- 
si. eivät todellisuudessa tiedä, 
paljoakaan. I.w.w-läiset mvösj 
svvttivät Suonien työläisten hä-i 
viötä politillisen toiminnan lii-' 

i tauden tähden ja selittivät, että 
I olisi pitänyt alkaa aseellinen val- 
I lankumous vhtä kuukautta en-
nemmin ilman kapitalistien tie­
toa. Mutta kumminkaan ei se-, 
liietty kuinka se olisi voinut ta-| 
pahtua. Ajatelkaa, yleinei^ yh-' 
tchkunnallinen vallankumous il­
man kapitalistien tietoa, ei voi i 
tapahtua. Illan keskustelu yli-' 
malkaan sisältyi keskusteluun ta-i 
voista kuinka ja miten on*mah­
detuista saavuttaa päämäärä, so­
sialistit ollen entisellään, nimit-l 
täin sekä valtiollisen että talon 
dellisen toiminnan kannalla, jota 

i. w. w.-Iäiset tuntuivat
olevan edelleen yksikätisyyden 
kannalla. Kaiken muun ohella 
selitettiin I. W. \V :n taisteluta- 
poja ja mitkä niistä sisältyvät 
saboteesiin. Ainoastaan kahdes­
ta tavasta mainittiin. Yksi oli. 
että voidaan asettaa ensiluokan) 
syömistä kolmannenluokan kan 
miilun ja päinvastoin, niin että 
tvöläiset tulisivat saamaan her-
rain herkut. Olen varma, että

Keskustelun aiheena viime ko­
kouksessa, 19 p.. oli “Sosialis­
mi ja teollisuusunionismi.” Mai­
nittakoon lyhyesti mielipiteitä 
kummaltakin puolelta. Keskus 
teliin alusti allekirjottanut. Siis 
haluan mainita muutamista koh­
dista. joihin odotin selvittäviä ja 
asiallisia selityksiä, esim. pitä­
vätkö teollisuusunionistit asialli­
sena ja rakentavana sitä erimie- 
lisyyskapinaa, jota käytiin talou­
dellisiin järjestöihin nähden. Ei 
vastattu mitään, kuin myöskään 
ei selitetty v^totävästikään onko 
helpompi herättää työläisiä ole­
vissa järjestöissä kuin repiä alas 
näitä unoita ja alkaa herättää 
työläisiä yksitellen yhteen teolli­
suusunioon.. Alustaja oli sitä
mieltä, että pitäisi koettaa saada I tapahtunut, ei

sosialistit eivät ole eivätkä tule 
olemaan tyytyväisiä palkkaor- 
juutecn, vaikka saisivatkin silloin 
tällöin purkin ensiluokan kannu- 
ruokaa. Siis mielestämme liian 
köykäistä. Toinen oli. että ho-! 
tellipalvelijat voisivat metsästää! 
kirppuja y. m. syöpäläisiä ja 
asettaa niitä herrain makuupai­
koille, tällä tavoin päästäkseen 
“iiveniin” herrain kanssa. Tämä 
oli yhä kevyempää, ainakin mei­
käläisten mielestä silloin kun pu­
hellaan yhteiskunnallisesta val­
lankumouksesta. Mitä tulee y- 
lciseen mielialaan keskustelun ai­
kana, niin oli se monta kertaa 
sovinnollisempaa kuin se oli eron 
aikoina. Kasvakoon yhteisym­
märrys keskellämme. — A. Karhu

H E IS K A R IN  V E L JE S T E N

Räätälin Liike Chicagossa
ON L IIK E  JONKA LUOTTO JA M AINE AMERIKASSA ON SUOMA­
LAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTÄ TU N N ETU IN  sentähden, että he
valmistavat vaatteet VO ITTA M A TTO M IA  HYVYYDESSÄ hintoihinsa 
nähden, sekä va ru stav at va lm isteensa  niin  e ttä  ne  vaan  paranevat vuosi 
vuodelta, jo ta  eoem/H liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri te h ta is ta  saapuneet ja  valikoim a e rittä in  iso. sekä 
hyvin m onipuolinen. KUOSIT varm aan  viim eistä ja  uusin ta  mallia, 
joiden m ukaan oikein, sekä kokem uksen perusteella  a ina v aa ttee t liik­
keessäm m e leikataan  joka tilaa jan  vartalon  raken teen  ja  m itto jen  m u­
kaan, sekä m eidän am m attita ito isten  UNION RÄÄTÄLIEMME käsillä 
niin valm iste taan  e ttä  ne ei k oe tu sta  kaipaa. ON SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLI N-LIIK E TÄSSÄ MAASSA, sillä onnistu­
m inen ja luotto seu raa  rehe llis tä  ja  hyvää työ tä  sekä to im intaa. Täm än 
tod is taa  valm iste ittem m e käy ttä jien  luku isat joukot ja  on se paras  to­
distus vaa tte ittem m e hyvyvdeÄä. kun sam at henkilöt, joiden lukum äärä 
nousee m oniin tuhansiin , uudelleen tilaav a t joka vuosi H E I S K A R I N  
V ELJESTEN  liikkeestä  vaa tteensa  ja ovat jo viim eisen kym m enen vuo­
den aikana ja tkuvasti tilanneet. Näm ä tilaa ja t ovat tyy tyväisiä  sentäh- I 
den kun he ovat saaneet m eiltä  m uodikkaat, sopivat, k estäv ä t ja  ryhtin- ’ 
sä p itävä t vaa ttee t, sekä rah an sa  täydestä  arvosta  tav a raa  ia aina re ­
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuullise t s iitä  huo lim atta  e ttä  kankaat 
ynnä m uut ta rp ee t ovat viim e aikoina paljon kallistuneet. L iikkeessäm ­
me leikataan  ja  va lm iste taan  aina kaikki v aa ttee t a inoastaan  tilauksien  ia m itto jen  m ukaan ja  KtEILLÄ El 
ole valm iita v a a tte ita  m yytävänä. Liikkeem m e asiam iehe t, jo ita  löytyy lähes kaik issa  valtio issa  Yhdysval­
loissa. ovat läh teneet juuri T eitä  va rten  liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN 
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

HALUTAAN vielä lisää uusia to im eliaita  ja  rehe llis iä  asiam ieh iä  n iihin valtioihin eli niille paikkakun­
nille, jo issa  p iitä  ei vielä ole. __

O, A. HAYSKAR BROS. & CO.
358-366 W. MADISON ST. CHICAGO, ILL.

sairastellen loukkauksen jälkiseu-| jännittävän hauska pätkä. 'T i- I  
rauksia — päävamma, jonka hän laisuudessa lausutaan myöskin i 
sai kymmenisen vuotta sitteu pu- Kaapro Jääskeläisen kirjottama ■ 
dotessaan rakennuksella. Vamma “traagillinen” runo: “.Arvo ja ai- ■ 
silloin nähtävästi parani terveek' • kuperä." Monta muuta hauskaa 
,si, vaan vuosien kuluttua alkoi1
jonkinlainen kasvannainen

Myyn maani
, numeroa kuuluu . olev.au. 
kaikki maksaa ainoastaan 
Alkaa klo 8:30 illalla, 

tavataan !

kas­
vamaan pääluuhun silmän taak­
se ¡a ennenkuin hänen säätävis­
sään olevat lääkärit pääsivät sel­
ville. mitä olisi tehtävä, oli sil­
mä mennyt pilalle, joten se oli 
poistettava-. Leikkauksella kas­
vannainen saatiin paranemaan, 
vaan pitkällinen sairastaminen
mursi hänet ruumiillisesti ia j „ . o ___  - .., «• ,— - , , , J - ja aloitamme sen iloisesti,henkisesti. joten keuhkotauti

: 1IS

I ama 
vartin. 
Siellä

Vanha vuosi lopetetaan ja un-, 
si vuosi alotetaan hauskalla ja, 
iloisella meiningillä. X'e murheet j 
ja ristit, joita vanhan vuoden: 
varrella oli. ne haihtuvat vallan!

24 eekkeriä, W alluski joen varre l­
la. noin 4 m ailia A storiasta. M aata 
ei ole viljelty, m utta  on kuitenkin  
viljelykselle kelpaavaa. H in ta e r it­
täin  huokea. Lähem piä tie to ja  voi 
saada,

CHRIS V/INTERS
R. 1, Box 64-A. A storia, Ore.

HYVÄÄ VILJELYSMAATA

MYYTÄVÄNÄ
10 eekkerin  paloissa eli suurem- 

hiissä. Maa sija itsee  hyvän tien  var-
olemattomiin. Uusi vuosi alkaa! reJla- lähellä Astoriaa.

löysi hänestä helpon saaliin, jon­
ka uhrina hän vietiin sairaalaan. 
Tietenkin hänen huono taloudeL 
linen asemansa ja kaikki siitä 
johtuvat kärsimykset olivat suu­
rimpana syynä hänen murtumi- 
seensa. Jos kukaan on kovaa 
kokenut mailmassa, on se hän,

Tov. J. A. Latvala, paikkakun­
nalla ja yleisesti hyvin tunnettu 
toveri on kauniin virkailijoitten 
— vastaukseksi osaston jäsenten 
tiedusteluun — antaman raportin 
mukaan kuollut kauniin keuhko­
tautisten parantolassa lähellä Li- 
vermoorea. Koska kuolema om 

vielä .iedos-
vaikutetuksi oleviin unioihin uu 
della ja nykyaikaa vastaavalla 
tavalla ia Jtengeilä. Vastaan väi­
tettiin ainoastaan, että olevissail . .unioissa johtohenkilöt ovat nnn 
vanhoillisia, eikä niitä voida pois­
taa. Tämä ei missään tapaukses­
sa ole riittävä vastaus. Esim. 
merimiesunion, johon kuulun, 
presidentti on tunnettu vanhoil-! inisen vuotta on 
iisuudestaan. Hän c»n ryöminyt I kein mihinkään

ole
sa. Häntä on moni koettanut ta ­
vata eri aikoina, vaan on aina 

pääsy muka lentsun ta-

lik i L ittle , 
A sto riasta

keskikaupungilta vain 4 ^  mailia. Lä­
hem piä tie to ja  an taa  (7)

A. PAJUNEN
905 E. Davis St., Portland, Ore.

H y v ä ä  m a a ta .
6,000 eekkeriä hyvää viljelys­

maata Birminghamisa Puget 
Soundin rannalla. Maa on ta­
saista ja helppoa puhdistaa ja 
kahdeksan kaunista järveä on 
maan rajojen sisällä. Ihanin 
seutu mitä voi löytää ja suuren 
sekä vanhan farmiaiueen keskel­
lä jossa on työtä saatavana kai­
kesta lajista, sahamvllyillä, kan- 
nutuslaitoksissa ja meijereissä. 
Hyvät tiet kulkevat ristiin ja

emännöitsijän paikkaa tai jotain rastiin. 12 mailia Everettiin ja 
muuta sopivaa tointa 4 vuoden 1 k'ahden tunnin ajo Seattleen ja
vanhan tvtön kanssa 15 päivästä 1,a.iv:‘kulk“ .?.vere,t ' i!n

‘ Maa mvvdaan 40 eekkerin pa­tani nuku ilta. r

Tilda Jacobson 
1512—33 Ave. South.

Seattle, Wash.

Mikähän se on tuo suuri ilon­
aihe ja mistä se johtuu? ajatte- 
'lee usea.

Mi nä sanon sen teille, että se 
johtuu eräästä verrattoman haus- 

) kasta näytöskappaleesta, jonka 
j nimi on “Sabinitarten ryöstö.” 
, Tämä on yksi suurimpia ja nau-

joten ei lie ihme. jos hän joskus • rc^ a' ,mnia 
muutti mielipiteitään, sillä tart-i 
tuuban hukkuva oljenkorteenkin ■ 
eli siihen mikä kulloinkin näyt-| 
tää vievän pikaisempaan pelas­
tukseen.

Pannusepät Dethlehem Steel ■ 
Corporationin telakalla ovat ä-j 
keissään siitä, kun yövuoron! 
miesten on mentävä työhön lau- 
antai-iltana kello 11 neljän tun­
nin työvuorolle, joka päättyy 
kello kolme aamulla, eli juuri sil­
lä ajalla, jolloin eivät katuvan 
nut ole liikkeellä, joten miesten 
on käveltävä kotiaan. Yhtiö sa­
noo tilanteen olevan mahdotto­
man korjata.

Mahtavia ovat Standard Gas 
Engine yhtiön virkailijat. Kun 
tehtaalla työskentelevistä seka­
työläisistä osa, luvultaan 25, ot­
ti lauantaina jälkeenpuolisten 
vapaata, kuten heidän unionsa 
määrää, eivät yhtiön virkailijatj 
päästäneet heitä työhön maanan- ! 
taina. vaan antoivat heille .mat­
kapassit.

Ymmärrettävä asia. Kun työ­
läiset Mooren telakalla salvat ta 
kamaksuja, vaihdellen 20—29 
dollariin miestä päälle, hioivat 
liikemiehet hyppysiään mielis­
sään. sillä he tietävät että se* 
“meinaa” heille enemmän lilket-' 
tä ja enemmän liikevoittoa.

Ikävä kohtalo. John G. Lang- 
vogt löydettiin kuolleena koto­
aan 1331 U niversits’ Ave. Asi­
aintuntijani mukaan oli hän ollut 
kuolleena löydettäessä vähin­
täin neljä päivää. Hänen tava- 
rainsa joukosta löytyi säästökir- 
ja 1400 dollarille, joka sisälsi hä­
nen elämänsä säästöt ja tietämän 
mukaan tuhannen dollaria, jotka 
hän voitti kiinalaisten arpapelissä 
joku vuosi sitten.

Valtion kuvernööri on kovasti 
touhussa laittaen lainlaatijakun-j 
nalle hyväksyttäväksi lakiehdo-t 
tusta, joka kieltäisi rangaistuksen ‘ 
uhalla jäsenyyden tuplajuussa. ; 
Nykyisen tilanteen ollessa tulee! 
“laki” luultavasti hyväksytyksi. 
Herrat takovat silloin kun rauta 
on kuumaa.

Akkain päiväkirja tietää, että
tov. Aino Kaisko ja Jalo ovat 
ruvenneet yksiin leipiin. Jos 
niin “hullusti” ovat asiat, niin 
lykkyä tykö !

Toi—nen.

kielletty 
kia.

Vainaja oli hyvin tunnettu so- 
sialistipuolueessa, ollen joskus i 
toiminut puhujana, viimeksi Ca- 
li/ornian valtiokomitean puolesta 
joku vuo^i sitten. Viimeiset kol- 

hän ollut mel- 
liykenemätön,

1 W alluski jokea. M atkaa

näytelmiä mitä lie 
nee koskaan ennen esitetty tä 
käläisellä näyttämöllä. Kappalei 
o p  nelinäytöksinen, alkuperältään 
saksalainen, joten sekin jo takaa 
sen’ hyvyyden. X'ävtös nävtok

Nainen haluaisi

Sellaista leipää kuin 
äiti teki

Y m m ärrättekö todellakin kuin­
ka suuresti tulos riippuu nosta- 
kejauhoista . Näinä aikoina kun 
kaikenlaiset jauhot ovat k äy te t­
tävinä, neuvomme te itä  k ä y tt i  
m ään

------  tai suuremmissa, mutta
'i jos kaksi ostajaa ilmaantuu yh­

delle kappaleelle, voidaan Sitä 
myydä pienemntissäkin erissä.
Uutta on 35 dollaria eekkeri. Jo­
kainen joka maata haluaa, pää­
see siihen käsiksi, sillä alasmak- 
sut ovat kauhean helppoja. Lop­
pusumma »-aa jäädä 10 vuoden 
maksuajaksi. » /

Lähempiä tietoja kirjeellä eli 
suullisesti.

BROWNELL LAND CO. 
Asiamies

AIFRED HAUTAMÄKI 
116 4th Ave. So. Seattle, Wash.

lo issa

CRESCENT
NOSTAKE
JAUHOA

T äy ttää-ka ikk i vaatim ukset. Ai­
na nosta ttaa  taik inan täydelli­
sesti. K aikissa ruokatavara- 
kaupoissa saatavana

25 s e n tt iä  pauna

VAPAA TARJOUS
Hengenahdistusta kärsiville.

OREGON
Portland

Ensi sunnuntaina on turkasen 
hauska ohjelmailtama osaston 
talolla. Siellä tulee olemaan oh-i 
jelmaa kaikelta alalta. Verrat-! 
tain h 'ta koja kupletteja kuuluu) 
jollavi t taas olevan varastossa.! 
Myöskin kuulutaan esitettäväni 
“vanhainpoikain , kyöpelin mat­
ka", joka kaikesta päättäen on

MAATA MYYTÄVÄNÄ!
80 eekkeriä  v iljelem ätöntä  m ustan 

m ullan m aata. Maa sija itsee  7% 
m ailia W oodlandin kaupungista. Cow­
litz kauniissa. W ash., suom alaisen 
asu tuksen  keskuudessa. 1’̂  m ailia 
koululle ja  3^ m ailia kauntitielle. 
Puolet m aasta  helposti puhd iste tta ­
vaa. loppu lehti ja  havum etsää sekä 
hyvä lähde vesi. H innasta  y. m. 
saapi lähem m in tie tää  oso tteella: A. 
F. W esa, Route 1, Box 47-D, Wood­
land, W ash. •

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilm o itta v a t Toverissa.

lalkaa Lapamatoja
U usi parannuskeino jo ta  kaikki voivat käyt-1 

tää  kodissaan ilm an huolta tai a janhukkaa. |
M eillä on uusi keino joka paran taa  hen- ! 

ien  ahdistuksen ja haluam m e e ttä  tek in  sitä ! 
koetta is itte  m eidän kustannuksellam m e. Ei | 
tee m itään eroa, jos sairau tenne on jo  pi- ! 
tem p¡aikainen ta ikka hiljan k eh itty n y t, jos j 
se on ajo tta inen  tah i p itkä llis tä  laatua, te i-l 
dän olisi kaikessa tapauksensa tila ttava  ta t - ,  
jo lla oleva vapaa kokeem m e. Ei tee m i-< 
tään  eroa m inkälaisessa ilm analassa a su tte . | 
mikä lieneekin ikänne tai työnne, m eidän I
parannu keinom m e voi heti au ttaa  te itä . kappaa varmasti Lapamadot, Sukkula nadot.

E rittä ink in  haluaisim m e lähvti ä apjn me a kaikki vatsasau olevat madot.---- Matojen
untomerkit ovat. ViUinteitä rinnan alla, muut« 

i tuvaista kipua vatsassa, kova ruokahalu, eli ro- 
okÄhalun puute, vatsan ta , te iäisyys, oksentami.

enempikin tulee usein A h t - S a t t m  nau tittu a .
Niblock, Ont.., Maaliskuun 14 päivä 1313. 

rvoisa Kauaaiaiueu
P. A. Lirjnell

Tässä ilm oitan, että minä tilasin teiltä  Mato 
ikkeet ja niideu tulos oli niin hyvä, että aioa- 
n sataviisikymmentä jalkaa matoja tuli aiiiA 
äkkoellä, josta olen suuresti kiitollinen.

9  Matti Viitala.
LVE-SATSL aptoekari Liipiell in erityin*» 

keksintö. Kaksinkertainen voima. Tämä lääke
apum m e

mille, jo tka  ovat to ivo ttom ia ‘•airauiensa 
suhteen, jos«3 vesi ru iskeet, h 'iy ryy tyksii. 
opium i valm istukset ja  “ paten tti s.-t-.ut" y. 
in. parannuskeino t ovat olleet byödytti-mi.'. 
Me haluam m e nä tta ä  kaikille •• :alla kus­
tannuksellam m e e ttä  meillä on keino jolla
voidaan paran taa vei k tink in hie

oou. tahi taipuminen oksentamaan, aiaiee* 
renkaat silmien alla . painon väheneminen ia 
epämieUvlliiviä tunteita vatsassa ja aisälmyk« 
sesea. Mouot kärsivät tätä yleisesti, tuloksen* 
omituisesta ruokajärjastolniästcän ja m o n i,  
tora on aauas ei «a löyd? mitään huojennusta 
tavallisista lääkkeistä Tuskäk-ea, kärsii mä­
ti iita  rikka e i niitä olekaan nakynt tarvetta 
tehde«siä.
---- Tämä lapamatolääka on tnllnt tnnnetnm-

i maksi ja suositummaksi kuin mikään muu
BnotnaL-jaten myymä ja valmistama lapamato- 
lääke Amerikassa 

LIGNELLTN ALVE SATSI
( kaksinkertainen vo im a)-----Lääke voidaan
nauttia lääkkaen makua tuntematta... Lähete» 

i tään posti maksuilleen 41.TU hinnalla täydelliset
ohjeet mukana.

------LignelVia Apteeki on suurin--------
------ auom. Apteeki Yhdysvalloissa———
P. A. LIONCLL CO.. Superior, Wta. *  

Nykyinen hinta >1.50.

■ <enahdinus. 
t ìudin koh-kähisevä aan:, 

taukset.
Tämä vapaa tarjous on liian 'ä rk -ä  la i­

min lyödä ainoatakaan päivää. R ip o ttak aa  
heti ja  alkakaa kävtta-naan keinoam m e h y ­
väksenne. Älkää lal-,ettäkö rahaa. Ainoas- 
taan  t.,n.ä k iponki. ! th r“  ik: . s,- io tänään.

ja  k a k k i äkilliset

V APAA A STH M A  K U P O N K I
F R O N T IE R  A S T U U  A C O .. Room 1246- 
T , N iagara and H udson S ts.. Uuftaio. 
N. V.

L ähettäkää  vapaa koe oso ttee lla :

olev.au

